

Владимир Норов: Голос ШОС становится важным и значимым в региональной и международной повестке дня



12 июня 2020 года в Секретариате Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) состоялась пресс-конференция Генерального секретаря Владимира Норова по случаю Дня ШОС [15 июня - от ред.], сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Выступая перед журналистами, спикер рассказал о результатах деятельности Организации в период, прошедший после Бишкекского саммита в июне 2019 года. Подчеркивалось, что пандемия коронавируса внесла свои коррективы в деятельность ШОС и реализации Плана председательства России в Организации. Тем не менее, все ранее намеченные задачи остаются в силе, необходимая работа ведется в новых обстоятельствах.

Отмечалось, что в Бишкеке эстафета председательства в ШОС была передана Российской Федерации. При этом, одним из главных приоритетов ШОС неизменно остается борьба с терроризмом и экстремизмом. Российская сторона также призвала сосредоточиться на углублении взаимовыгодных экономических связей в рамках ШОС.

Говоря о проделанной работе, В.Норов отметил, что за прошедший период принимались меры по укреплению нормативно-правовой базы в сфере безопасности. В частности, в правовом отношении значительно расширилось поле взаимодействия благодаря проведенным совещаниям председателей Верховных судов, Генеральных прокуроров и заседанию экспертов по линии министерств юстиции государств-членов ШОС. Были проведены межмидовские консультации по предотвращению гонки вооружений в космическом пространстве, три заседания экспертной рабочей группы при Совещании министров обороны, а также 10-е Совещание руководителей ведомств, занимающихся вопросами предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Отдельное внимание было уделено деятельности ШОС в рамках Контактной группы «ШОС-

Афганистан». Отмечалось, что по итогам Бишкекского саммита утверждена «Дорожная карта» данной группы, которая предусматривает совместные действия для развития сотрудничества в ключевых сферах.

Генеральный секретарь еще раз отдельно подчеркнул, что ШОС считает безальтернативным разрешение внутриафганского конфликта путем политического диалога и осуществления инклюзивного мирного процесса самими афганцами и под руководством самих афганцев.

Касаясь торгово-экономической составляющей, докладчик привел данные о том, что на сегодняшний день пространство ШОС объединяет почти половину населения мира и 60 процентов евразийского континента, характеризуется огромным потребительским рынком, высококвалифицированными человеческими ресурсами, богатыми минеральными и энергетическими резервами, а также передовыми производственными мощностями и технологиями. Суммарный внешнеторговый оборот государств-членов ШОС с зарубежными странами за 2019 год превысил 6,3 триллиона долларов.

Как подчеркнул В.Норов, в нынешней непростой ситуации в мировой экономике выработка антикризисных мер и коллективные действия, способствующие дальнейшему развитию инвестиционного и торгово-экономического сотрудничества стран ШОС, становится важнейшей задачей. Приоритетным остается развитие аграрного сектора в рамках ШОС.

О взаимодействии в культурно-гуманитарной сфере было сказано, что данная область дает ШОС сильное звучание и через культурно-цивилизационную призму знакомит народы наших стран с историей, культурным наследием, образовательными трендами на пространстве Евразии. В этой связи отмечались такие проекты, как «Восемь чудес ШОС», мероприятия «День йоги и тайцзи», «Путешествие в жемчужину Великого шелкового пути» и другие.

Подчеркивалось, что в центре внимания Секретариата ШОС также находится работа с молодежью, работа по охране окружающей среды, научно-техническое и инновационное сотрудничество между странами ШОС состоялось пятое Совещание руководителей министерств и ведомств науки и техники.

Кроме того, ШОС успешно взаимодействовала с международными организациями. На постоянной основе проводились совместные мероприятия с ООН, её специализированными институтами и учреждениями, ОБСЕ, а также другими международными и региональными объединениями. В настоящее время Секретариат работает над проектами планов многостороннего сотрудничества в форматах ШОС-УНП ООН-АСЕАН и ШОС-УНП ООН-ОБСЕ. Ведутся переговоры о заключении меморандумов о сотрудничестве с ЭСКАТО, Европейской экономической комиссией ООН, Евразийским экономическим союзом, Лигой арабских государств, Всемирной организацией здравоохранения, Конференцией ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД). Изучаются вопросы об установлении взаимопродуктивного диалога с такими агентствами ООН, как ЮНИДО, ЮНИСЕФ, ЮНЕП и «ООН-Женщины».

Касательно взаимодействия государств-членов ШОС в борьбе с пандемией коронавируса, В.Норов отметил, что масштаб эпидемии, который имел место в Китае в начале года, позволил многим странам заранее оценить степень надвигающейся угрозы и принять превентивные меры.

В связи с пандемией в настоящее время обсуждается вопрос активизации деятельности механизмов ШОС в области здравоохранения. ШОС намерена полностью задействовать имеющиеся механизмы, активно продолжать консультации по теме борьбы с коронавирусом и совместными усилиями принимать решительные меры по поддержанию безопасности и стабильности, а также восстановлению экономической активности.

Резюмируя сказанное, Генеральный секретарь ШОС отметил, что только за прошлый год

Секретариат ШОС принял участие в более 70 крупномасштабных международных мероприятиях, на уровне Генсека были проведены свыше 100 встреч с президентами, премьер-министрами, министрами иностранных дел, обороны, экономики и транспорта 60 стран и многими руководителями международных организаций.

Все это говорит о том, что «голос» ШОС становится важным и значимым в региональной и международной повестке дня.

В заключение докладчик выразил уверенность в том, что по мере нормализации эпидемиологической обстановки, появится также возможность для осуществления остальных намеченных Организацией планов, в том числе проведения очных встреч министров иностранных дел и национальных координаторов, Форума глав регионов и других важнейших мероприятий.

По завершению доклада Генеральный секретарь ШОС ответил на вопросы, интересующие журналистов.

Источник